



杭州市临安区融媒体中心主办

杨国正走访包联后进村宣讲党的二十届三中全会精神时强调 以改革精神攻坚克难 推进乡村全面振兴

学习贯彻党的二十届三中全会精神

记者 朱王娜

本报讯 21日下午，区委书记杨国正赴昌化镇走访包联后进村，实地调研村集体经济工作，并宣讲党的二十届三中全会精神。他强调，要深入学习贯彻党的二十届三中全会精神，认真落实中央和省市委部署要求，坚定不移全面深化改革，激发农业农村发展活力，释放农民增收新动能，推动后进村向“后劲村”转型升级。区委常委、组织部部长

袁凯，清凉峰管理局局长董德民参加。

联盟村由原联盟、沃溪村合并而成，集体经济较为薄弱，今年以来通过落实“一村一策”整转举措，村庄经济发展质效明显提升。在联盟村后山区块，杨国正认真听取相关工作汇报，详细了解后山区块低效用地再开发规划、实施路径、存在的困难和问题，并提出指导性意见建议。

随后召开座谈会，研究联盟村后进整转工作，并宣讲党的二十届三中全会精神。杨国正围绕党的二十届三中全会召开的时代背景和历史方位、重大意义、

精神实质和核心内容，作了系统讲解和深入阐释。他指出，党的二十届三中全会深入总结了新时代全面深化改革取得的历史性成就，深刻揭示了伟大变革背后的深层逻辑和“两个确立”的决定性意义，进一步凝聚全面深化改革的思想共识，绘就了全面深化改革新蓝图，向世界传递了中国坚定不移把改革进行到底的强烈信心。要把学习宣传贯彻党的二十届三中全会精神作为当前和今后一个时期的重大政治任务，提高政治站位，扛起使命担当，以奋发有为、真抓实干的过硬作风，切实把学习党的二十届三中全会精神的成果转化为建设“魅力唐昌、富美

中心”的强大动力和具体实践。

就联盟村整转提升工作，杨国正强调，要强化要素保障，推动人才、资金、技术等要素向后进村倾斜，为后进村转型升级提供实实在在的支持。要建强人才队伍，高度重视乡村人才的“选育引用”工作，着力打造一支团结能力强、带富能力强、为民服务实的基层干部队伍，为乡村振兴提供坚实人才保障；要科学谋划产业发展，立足本地资源禀赋，引进专业运营团队，培育一批当前、利长远的重点项目，不断壮大村集体经济，以产业发展赋能乡村振兴。

本报讯（记者 徐欣）22日，市人大常委会副主任卢春强带队走进高虹镇龙门秘境人大代表联络站宣讲党的二十届三中全会精神，并就即将召开的市十四届人大常委会第十九次会议有关议题听取基层代表和群众的意见建议。区人大常委会主任钱美仙，区人大常委会副主任高吉亚参加。

会上，市人大代表结合自身实际工作，围绕加强无障碍环境建设、数据安全、知识产权保护等议题提出意见建议。卢春强边听边记，不时与大家互动交流。

在认真回应大家的意见建议后，卢春强说，各位代表准备充分、建议科学，体现了良好的履职担当以及履职水平，市人大常委会将认真做好意见整理与反馈工作，积极推动相关建议的采纳和落实。

卢春强指出，党的二十届三中全会是在以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的关键时期召开的一次十分重要的会议。各位代表要在领会精神上下功夫，切实把思想和行为统一到中央的决策部署上来，深刻领悟新时代以来党和国家事业取得重大成就，积极投身改革发展实践，为推进中国式现代化贡献力量。要在学习宣传贯彻上下功夫，汇聚进一步全面深化改革的广泛共识和行动力量，深入学习践行全过程人民民主理念在改革发展中的作用，不断深化创新人大工作的载体与内容，在全面深化改革中发挥制度优势、彰显人大担当。

卢春强表示，生态是临安的一张“金名片”。要坚决守牢生态本色，始终坚持生态为先、绿色发展，全力做好产业发展与生态保护相结合的文章，要充分聚焦创新驱动，在筑牢生态根基的基础上，因地制宜发挥优势，深入探索“乡村旅游”发展新模式，实现特色文旅赋能乡村振兴。

会前，卢春强一行先后走访龙门秘境景区、草山岗星空之城露营基地，实地调研省级农村综合改革示范区建设情况。

市人大常委会领导来临进人大代表联络站开展活动 卢春强带队 钱美仙参加

蒸汽供热让 14 家企业年省 5000 万元 迪大清洁能源：“清洁魔法”“变废为宝”

产业强区

记者 郑丽飞

本报讯 位于板桥镇桃源村的迪大清洁能源有限公司，是临安区唯一一家供应板桥当地超一半的工业蒸汽企业，凭借其创新技术和前瞻视野，成功实现了蒸汽对燃气的有效替代，不仅为企业带来了显著的经济效益，更为保护环境贡献了一份力量。

“我们这个管网主要为客户输送蒸

汽。”迪大清洁能源有限公司负责人袁国文带记者走进厂区，首先映入眼帘的是一根庞大的蒸汽大管网，这些蒸汽大管网不仅是迪大清洁能源生产能力的直观展现，更是公司技术实力和服务水平的象征。

“我们整个厂投资了 1.4 亿，管网投资 3000 万左右，18 公里的管网覆盖了板桥的 14 家企业。”袁国文说，这些管网还实现了智能化，通过远程监控和自动调节，确保了蒸汽供应的精准和及时。

据介绍，迪大清洁能源是广州迪森

热能股份有限公司的子公司，2015 年在板桥建厂，2016 年开始投产。目前，迪森已是一家国家创新型上市企业，借助迪森的新型“清洁魔法”，它可将煤渣、印染污泥等废弃物“点石成金”。200 米长的输料带上，废弃物与煤相互作用、燃烧，转化为清洁蒸汽，既解决了固废难题，又为企业提供了源源不断的动力源泉。不仅如此，迪大还配备了顶级环保设备，对锅炉排放进行全治理，解决了粉尘、氮氧化物、二氧化硫等有害物质的污染排放。

说到经济效益，袁国文说，迪大交出了一份亮眼的成绩单。与传统燃气相比，

迪大的蒸汽供应让板桥 14 家企业年省 5000 万元，这不仅是企业的福音，也彰显了板桥镇在推动服务型制造业转型过程中取得的实质性成果。接下来，迪大清洁能源将继续秉持绿色、高效、创新的发展理念，不断加大技术研发投入和环保设施建设力度，为区域经济的绿色发展贡献更多智慧和力量。同时，公司也将积极探索新的业务领域和市场空间，为更多企业提供优质的能源解决方案和服务，共同书写板桥工业绿色转型的新篇章。

瞰临安

雨后苕溪

记者 楼宇 摄于锦城街道



工程收尾倒计时！ 衣锦街即将焕新归来

深入开展“五个年”活动
项目建设提速

记者 宣晓云

本报讯 去年 10 月，区域投集团启动衣锦街（苕溪南街一天目路）综合整治工程，对衣锦街及广场沿线进行文化品质空间提升、年代建筑界面改造、市政交通优化提升、公共配套完善等环境综合整治。目前项目整体进度完成 94%，已进入收尾阶段，预计 9 月中旬建成开街。

20 日上午，记者来到衣锦街综合整治工程施工现场，只见这里的建筑、景观、道路已与改造前大不一样。从空中俯瞰衣锦街，梧桐满道，彩灯悬挂，一幢幢新老建筑各具特色，相映成趣，构筑起美

轮美奂的浪漫场景。在吴越文化展示厅项目节点，部分施工正在进行外墙水磨石作业，目前该节点已完成总工程量的 80%；在距离展示厅几十米远的商业步行街上，“临食嗨吃”节点已经布置完成，等待外摆餐车入驻；临街的几十家店铺门面也焕然一新，木窗、排门、木匾、红砖等古色古香的元素融入其中，看上去别有一番风味。“目前，衣锦街全景观观施工已完成 90%，建筑外立面改造完成 99%，店面招牌设计完成 95%，正在进行一些发光字体的安装及调试亮化，接下去街边路灯、智能交通也将陆续进入调试阶段。”区域投集团衣锦街项目管理人员陈佳楠介绍。

衣锦街，东起望湖路，西至临天路，是临安主城区的主要道路之一。这里不仅承载着吴越文化的深厚底蕴与临安人民的历史记忆，更见证了千年古城

临安的沧桑变迁和曲折发展。一开始的时候，衣锦街是衣锦城内仅留的一条中间为石板、两边为卵石的街道，周边分布了各种商业服务店铺，还设置有桂花弄、木梳弄、安阁弄等热闹的里弄，独具特色的街巷里弄，串起了衣锦城丰富多彩的市井生活。百年之后的衣锦街，周边店铺繁华依旧，走在街道、巷弄，怀旧气息扑面而来，有特色的店铺门面、绿地、城市家具、人行铺装等空间中，大量吴越文化元素穿插其中，比如通过局部拆建，修旧如旧、历史叠合，衣锦还乡、临安名人文化、吴越国大事记被植入文化景观空间节点，令人眼前一亮。

在临安大厦区域、原人民医院区域、口袋公园区域还打造了大量网红打卡点，聚集人气。“该项目主要运用‘泛博物馆’概念，在衣锦街全街打造

文化空间广场，将博物馆‘搬进’衣锦街里弄小巷，让博物馆里的文化知识进入人们的生活，全方位展示千年吴越风情。”陈佳楠表示，在空间风貌方面，尽量保留了区域街巷肌理，延续老街风貌，缝补中心老城，串联衣锦巷。

此外，道路打造也以生活服务功能为主，保证双向行驶，不增加车道，重点打造舒适的人行空间，结合建筑、街景改造，强化“慢交通”体验，并加强节点通行能力，美化城市环境的同时，缓解交通拥堵。

老街悠悠岁月深。衣锦街不仅是商业街区，更承载一种城市情怀，彰显城市记忆。不少市民期待着 9 月中旬衣锦街“开街亮相”，届时，广大市民朋友可以慢下来闲逛，与新晋网红打卡点合影，感受老街的变迁繁荣和不一样的人间烟火气。

增值服务上线“暖蜂驿站”升级

记者 王儒杭

本报讯 高温天还在持续，为了进一步提升“走街串巷”的“小哥”们的工作体验和生活质量，我区全面升级对骑手们的关怀措施，量血压、发放清凉物资、高温户外作业及食品安全科普培训等一系列暖心服务在一个个“暖蜂驿站”上演。

在锦城市场监管所的“天目暖蜂驿站”，结束送餐的骑手们陆续前来，大家熟练地拿起一旁的矿泉水，找到空位后坐下喝水休息。骑手许灿武是这里的常客，他告诉记者，每天午高峰过后，驿站几乎都是“满员”状态，因为多数骑手离家远，大部分都会选择点餐到驿站吃，设施齐全、环境舒适的“暖蜂驿站”成为了他们的第二个家。

另一位骑手程万鹏也表示“暖蜂驿站”的作用大，“午高峰天气炎热，很容易中暑，我来这里吃解暑药，感觉好多了，而且这里还能看看书、看看宣传视频，丰富我们的生活。”程万鹏说。

据了解，我区多地设置了“暖蜂驿站”供骑手们休息，除了日常水源和降温设备，区委社会工作部还协同区市场监督管理局等部门镇街联合爱心企业，到驿站为骑手们量血压、发放中暑药，保障他们的身体安全与健康。此外，“送清凉”以外的暖心服务举措也在不断升级，不仅有专门为骑手子女设置的暑期课堂，还定期安排了高温户外作业及食品安全科普等职业技能培训课程。“接下去，我们要在做好原有服务的基础上，根据大家的需求，有针对性的送去暖心服务，提供消防安全、食品安全知识以及一些技能方面的培训。”区委社会工作部两新党建科工作人员胡颖表示，同时，他们也会引导骑手们融入基层治理，在垃圾分类、平安巡查等方面发挥积极的作用。



日前，在浙江农林大学的亚热带森林培育国家实验室里，该校的暑期留校学生正忙着做实验、开展科学研究。虽然正值暑假，但是浙江农林大学大部分实验室都照常开放，越来越多的本科生、硕士生和博士生选择继续留在学校，希望通过参与相关科学研究，增强专业素养、提升学术水平。

通讯员 陈胜伟 摄